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Here a parasztságért
Hogy népünk sorsában fordulót 

élünk át közel két esztendeje, 
mindenki tudja, bőrén tapasztalja, 
Nagy küzdelem folyik a Duna 
Tisza táján, éppúgy, mint másutt 
Európában. Vannak, akik „vérnél- 
küli forradalomról“ beszélnek s ha 
megnézzük a már elért változásokat 
és felmérjük jövőnket, — nem túl­
zott a szó. A népi demokráciát ép­
pen azért tartjuk igen szerencsés 
történelmi korszaknak, mert a nép 
erők kifejlesztésének teljes szabad 
Ságot biztosit és az alulról szaba­
don feltörő társadalmi erőkkel 
aránylag fájdalommentesen, erő­
szak és vér nélkül megold olyan 
feladatokat, amelyek más körülmé­
nyek között polgárháborút, áldoza 
fos forradalmakat követelnének. Ha 
csak egyedül a földosztást vesszük 
az is elég példa.

Ez persze nem jelenti azt, hogy 
most már minden szenvedély nél­
kül, a koalíciós szellem langyos bé 
kéjében haladunk nagy nyugodtan 
cinre. Szívós, elkeseredett harc fo­
lyik a társadalmi osztályok, az cd 
dig elnyomottak és az eddig elnyo 
mók nagy vetélkedése: kié lesz az 
ország ?

Aki ismeri a. történelmet, máz­
sáié erőit, az előtt nem kétséges a 
jövendő. Csak az még a nyitott 
kérdés ; vájjon gyorsan, kevés zök­
kenővel jutunk előbbre, megspéro 
lunk-e népünk számára sok szenve­
dést, nyomorúságot ?

A népi demokrácia korszakának 
c tekintetben megvannak a maga 
súlyos feladatai. Elsőrendű tenni­
valónk a parasztság magunk mellé 
ellílása. nehogy a régi rendszeri 
visszasíró urak szolgája, hanem a 
liarcotirányitó munkásosztály hüsé- 
sos fegyvertársa legyen. Ha alapo­
sabban szemügyre vesszük demo­
kráciánk eddig eltöltött időszakát, 
azt is mondhatnék : ez a két esz­
tendő nem volt más, mint harc a 
parasztságért. És még jó ideig er­
ről lesz szó! Ebben a harcban a 
demokrácia erői döntő sikereket 
értek cl, hisz a földosztástól a mai 
mok községcsífcséig minden pa­
raszti követelésért keményen kiál­
tottak és megvédtek a dolgozd pa­
rasztság érdekeit. Hogy milyen jól 
harcoltunk a parasztságért, mi sem 
bizonyítja jobban : a Magyar Kom­
munista Párt a választásokon ka­
pott 400.000 paraszti szavazattal az 
erszág második legnagyobb paraszt­
pártja lett.

Ez aztán nem tetszik azoknak, 
rkik a parasztság történelmi hiva- 
ását nem a munkásosztály és az 

■'»tudatos értelmiség oldalán képze­
li el, hanem éppen velük szemben, 

fenyegetésképpen, hogy: ne na- 
"Von követeiőzködjntek, mert íme 
Itt a parasztság és — ahogy annak- 
■'tojón az emiatt betiltott „Debre­
cen“ írta — a kalapáccsal, csá­
kánnyal szemben felsora koz! aljuk 
a kupát, kaszát.

Szerencse, hogy ez a mélyen el­
lenforradalmi, szegedi gondolattól 
duzzadó szellem mégsem tört Utat, 
kanem pontosan a fordítottja. A vi­
déki városokban a választások óla 
megtártott kommunista nagygyiílé-

sekre messzi földről üzöniik a nép, 
Rákosi Mátyás szavát pártkülönb­
ség nélkül hallani akarják. Gondol­
junk csak arra a beszédes cgyeki 
példára; a falu 8000 lakosából 5000 
jelentkezett a miskolci útra, még a 
kisgazdák is mindenáron Iái ni, 
hallani akarták Rákosi Mátyást,

Jól tudja a parasztság, hogy 
merre tartson, tudja, kitől hall­
hatja jogos panaszainak minden 
ndmü demagógiától mentes fclvelc- 
sét és rögtön rá a józan megoldást. 
Ma már senki előtt sem kétséges 
hogy a legtisztább, legészszerübb 
paraszti programra ja a Kommu 
«'»•a Pártnak van. Tiszta azért, 
mert semmiféle tőkés-, bank- vagy 
100—200 holdas nagygazdaérdeket 
nem vesz figyelembe cs észszerű 
azért, meri céljait felfclétörő társa­
dalmi erők egységével valósítja 
meg, elsősorban a harcot vállaló, 
szilárd öntudatú munkásoszállyal. 
A kommunisták paraszti követelései 
közül még nem maradt egy sem 
hirtelen elcsattant, megvalósítatlan 
jelszó, a mi lelkiismeretűnk tiszta, 
nem terheli adósság. Ha azt mond­
tuk : a földei felosztjuk, hát felosz­
tottuk, miután kimondtuk a harcos 
szgt: aki a földhöz nyúl, az meg­
hal, nem is vett el többé semmit a 
parasztok jussából a lecsúszott úri 
rend, most fokról fokra lej jeti!: 
kényszerítjük a kisgazdapárti ban­
kosok és kartell-vczcrek által meg­
határozóit ipari árakat és biztos le­
het a paraszfság abban is, ha ki­
mondtuk a szíván régen fekvő kö­
vetelést : közsegesiteni a malmokat, 
ez sem fog sokáig váratni magára 1 

A Kisgazda Pártban — ahol 120 
derék paraszt képviselő mellett leg­
alább ugyanannyi éppen nem pn- 
rasztérdekeket szolgáló képviselő úr 
ül — növekvő aggodalommal nézik 
a kikerülhetetlen fejlődést, dk azt 
szeretnék, ha egy nem is olyan ró 
gén divatban volt elmélet alapján 
egységes táborba szorítanák össze 
a bankárt és a nagykereskedőt

Masatokkal tárgyalt 
Gyöngyösi külügyminiszter

A félhivatalos francia hírszolgá­
lat jelenti; Masaryk csehszlovák 
külügyminiszter, a békcértckczlcten 
résztvevő csehszlovák küldöttség 
résztvevője kedden délelőtt fogadta 
Gyöngyösi János külügyminisztert, 
a magyar küldöttség vezetőjét. A 
megbeszélésen senki sem volt jelen. 
Kedden délután Gyöngyösi János 
külügyminiszter dementis csch- 
z'ovák külügyi államtitkárral és a

csehszlovák küldöttség több szakér­
tőjével találkozik.

* *
A magyar politikai és területi 

bizottság hétfőn délután összehí­
vott ülése a módosító Indítvá­
nyokkal kapcsolatos adminisztra­
tív túlzsúfoltság miatt elmaradt. A 
bizottság, amelynek napirendjén a 
bevezetés első részéinek vitája után 
mindjárt a területi kérdések sze­
repelnek, valószínűleg szerdán ül

össze. A román kiildüttfcé.v öt me- 
morn nil mim t nyújtott be a magyar 
békcsr.erzfidéstcrvczcttcl kapcso­
lóiban, Csehszlovákia pedig lölili 
mint 20 módosító Indítványt. V 
lengyel jóvátételt követelések Ma­
gyarországgal szemben 20—22 mil­
lió dollár körül mozognak. Gyön­
gyösi János külügyminiszter a bét 
végén folytatja diplomáciai meg 
bcszéléscit.
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A Szovjetunió nem engedi, 
hogy angolszász gazdasági befolyás alá 

kerüljön Magyarország

törpebirtokossal, a 200 holdas gaz 
dáf és a régi főszolgabírót a föld- 
nélküli Jánosokkal. Ilyen szmpon 
tok szerint készítették el a többi 
pártok India és akarata nélkül, a 
dolgozó parasztság érdekeit mélyen 
sértő mezőgazdasági érdekképvise­
leti javaslatukat is. Nagy Imre 
ívtárs, a „földosztó miniszter1 

még annakidején megkezdte a dol­
gozó parasztok érdekeit, jog ah védő 
törvényjavaslat kidolgozását. De 
most egészen másról van szó, ar 
röl, hogy éppen ezeket a jogokat 
szerelnék derékbatörni és idegen, 
szűk érdekek szolgálatába kénysze­
ríteni a dolgos milliókat. Nem 
akarnak kevesebbet, mint többek 
közt a félévszázada harcban edző­
dött Földmunkás Szövetség felszá­
molását. Azt ajánljuk ezeknek az 
uralmak, próbáljanak kimenni Nád­
udvarra, Balmazújvárosba, Hajdú- 
sámsonba vagy á Tiszántúl más 
agrárszocialista hagyományokkal 
bíró területeire és hallgassák meg 

ha ewáltalán módjukban lesz 
meghal'-' M — a parasztság kirob­
banó ellenkezesét.

Se Kovács Béla, se a debreceni 
kisgazdapárti ellenkezés nem for-

A moszkvai rádió a párizsi érte­
kezletről szólva megállapítja, most- 
már világosan kitűnik, hogy ki 
gyekszik a bí-keertekezjet inunké 
át minden árun halogatni. 
Ausztrália pl. egymaga 78 módosí- 
ó javaslatot nyújtott be, vagyis 

többet, mint az európai államok 
együttvéve, amelyek pedig a ma­

iik területén szenvedték el Ifit 
|ÍT támadásait cs a maguk orszá­
gában folytatták a harcot a ná­
cizmus leveréséért. A tömeges in­
dítványok benyújtásával lehetet­
lenné akarják tenni az értekezlet 
munkáját. A szovjet küldötlség vi­
szont meg akarja akadályozni 
Anglia és Amerika gazdasági be­
folyását Romániára, Magyarország­
ra és más államokra, nehogy ez­
zel gazdasági függőségbe juttassa 
őket az angolszász tömbbel. A 
szovjet küldöttség szilárdan visz- 
szautasítja azokat a kísérleteket, 
amelyek a békeérlekezletct helyte­
len utakra igyekszenek terelni.

A Szovjetuniónak a legyőzőit ál­
lamokkal szemben támasztott kö­
vetelése a reális gazdasági hely­
zetből indul ki. Éppen ezért a 
Szovjetunió lemondott Magyaror­
szággal , szemben arról i( jogáról, 
hogy. teljes kártalahítást követel­
jen, megelégedett részleges kár­
pótlással. Nem szabad. Magyaror­
szágot gazdaságilag megfosztani 
vagy elvágni a gazdasági helyre­
állítást éltető gyökereitől, ellenke­
zőleg, meg kell könnyílcni az or­
szág gazdasági újjászületését és 
talpfaállását. Meg kell könnyíteni, 
hogy mielőbb belépjen az Ügye­
sül i Nemzetek családjába. Éppen 
ezért . kifogásolta Visinszkyj az 
az olyan követeléseket, amelyek 
egyrészt lehetetlenné teszik a jó­
vátétel; kötelezettség teljesítését, 
másrészt megakadályozzák Magyar- 
ország gazdasági tapsraállítását.

Visinszkyj kitért a nyilasok által Miért nem szolgáltatják
elhurcolt magyar javakra cs érté­
kekre js, amelyek az amerikai 
megszállási övezetben vannak és 
többszörös ígéret ellenére még 
mindig nem adlak vissza Magyar- 
országnak. Nem lehet szem elhuny­
ni afelett, bogy a vagyonok el­
vesztése módfele!I gátolja az. or­
szág gazdasági la'praállitrtsát.

vissz« az 
elhurcolt vasúti anyagot, amely 
nélkül nem lehet megoldani az ur- 
szag gazdasági (alpraállílását. A 
tarlós beire érdekében a Szovjet­
unió a demokratikus Magyarorszá­
got a legteljesebb mértekben támo­
gatja és támogatja abban, hogy 
gazdaságilag a maga lábára áll­
hasson.

iSSSe»*- ■«•HBSft'MViül

A Szovjetunió 600 ciszternát ad át 
oi ajszáiiításra

Bán A utal iparögyi miniszter elvtárs azzal a kéréssel fordult * 
Szovjetunióhoz, hogy bocsásson rendelkezésünkre olajszállításra ni 
kálin as ciszternákat, A miniszterelnökség most rövid ólon azt az cr- 
fcsítcs( kapta a Szovjetunió részéről, bogy a szovjet- kormány 600 
szovjetorosz tulajdonban [evő ciszternát ad át a Magyar-Szovjet 
Olajművek Rt-iick. A ciszternákat az iparügyi miniszter veszi át 
olyan értékelés alapján, amelyet a közlekedésügyi miniszterrel együtt 
állapít meg

ltomé miit lmneit sem felejteti«» el 
a Szovjetunió

A balkáni bizottság ülésén Molo­
tov visszautasította az ausztráliai 
kiküldöttnek módosító indítványa 
támogatására elmondott érveik 
Részletesen előadta a‘szovjet térü­
lőién elkövetett román ellenséges
cselekményeket és hangsúlyozta, 
hogy ezek figyelembevételével ál­

lapították m cg a fegyverszüneti 
feltételeket. -A feltételek igazságo­
sak és megalapozol tok voltok. A 
Szovjetunió tekintetbe veszi Ro­
mánia gazdasági nehézségeit. Sze­
rinte az ausztráliai javaslat nem 
szolgálja az európai béke mcgsz.i 
láodulását.

Kokszot, motorolajat, |épfelszereléseket 
kapunk Csehszlovákiától

A Prágában tárgyalt magyar ke­
reskedelmi 'Küldöttség megállapo­
dott abban, Tiogy hamarosan kok-

dítlialja meg a történelmet, ami 
készül és amit mi készítünk: mun­
kások, parasztok ország forrná ló ösz- 
szefogását, -Amit mi akarunk, azt 
minden becsületes, dolgos paraszt 
akarja, beleértve a Kisgazda Párt 
paraszti képviselőit és földeken dol­

gozó sereget. Ezeket ellenünk uszi- 
tani mind nehezebb lesz. Nem is 
lenne sok értelme, hogy egycélú, 
sgyakaratú emberek egymást pusz­
títsák, az urak meg jót nevessenek 
rajtuk, mint annyiszor a törtérte- 
Joroöpn, RADÓ ISTVÁN.

szof és motorolajat kapunk, öt­
éves szállítási kölclezetlségre szó­
ló egymillió 700 ezer dollár érté­
kű ölajsrállí'ásimk határidejét 8 
évre "hosszabbiíotlák meg. Ezen­
felül nyersolajat szállítunk a cseh 
iparnak és ezért cserébe gépfrj- 
szercléseket, gépkocsikat és eeliu- 
lozef kapunk. A csehek zöldségfé­
léket és gyümölcsöt vesznek át tö­
lti nfc.



Házbérről vitatkozó
háztulajdonosok és bérlők figyelmébe I

Illetek cg helyről közük; Ha a fi­
zetendő lakbér tekintetében a bér­
beadó és bérlő között vita mcrlil 
fel, illette a bérlő a háztulajdonos 
által követelt bérösszeget nem is­
meri e|, a bér bírói megállapítása 
iránti eljárást nem a bérlőnek kell 
kérni, mert ez a háztulajdonos ér­
deke. Ennélfogva a bírói eljárás 
költségeit is a tulajdonos viseli. A 
bér|ö kötelességének eleget tett a 
vita esetén, lig a lakásadó kiszá­
mítási jegyzéken feltüntetett bér 
alapulvételével kiszámítolt lakbért

kifizette, Ha a ház tulajdonosa a
fizetést nem fogadja el, elegendő 
ha a bérlő az összeget postautal­
ványon elküldi, nem kell bírót le­
tétbe helyezni. De ha bírói letét­
be helyezik a bért, a bírói eljárás 
költségeit nem kell a bérlőnek 
megfizetnie. Ha a bérlő a köteles 
«égének eleget tett, a bérbeadó a 
bérletei joghatályosan nem mond 
hatja fel, amíg a bíróság a fize­
tendő bér mértékét jogerősen meg 
nem állapítja

,tl
Töltött revolver,

5 kiló „Magyar Futár 
a kábái Kisgazda Párt vezetőségi tagjáná

A „Néplap" pénteki számiban 
megírtuk, hogy Papp Károly kábái 
gazdánál, a Kisgazda. Párt helyi 
vezetőségi tagjánál a rendőrség egy 
csőre töitött revolvert és fasiszta 
sajtótermékeket talált.

Papp Károly már eddig ie gya 
nús volt a kábái demokratikus 
szerveknek, többen hallottak, amint
a demokrácia ellen izgatott, felje­
lentések Is érkeztek ellene. Őrizetbe 
vételekor beismerte, hogy fasiszta 
sajtótermékeket tart házában, de 
tagadta, hogy fegyver is lenne

nála. A házkutatás során talállak 
a lakás egyik eldugott, fiókjában
egy csre töltött 9-ers pisztolyt. Ezen­
kívül egy egész sorozat „Magyar 
Fu(ár“-ra bukkanlak mintegy S ki- 
lónyi súlyban. Szép rendben őrizte 
Papp Károly az első világháború 
előtti időktől kezdve egészen 1044 
évig az összes zsidóellenes, fajelmé 
leli könyveket.

A rendőrség befejezte Papp Ká­
roly kihallgatását ée bekísérlek a 
debreceni ügyészségre.

Kőkéi pofozlak fel, internáltának, 
SS-katonákkal fenyegetőzlek

a né®nyúzó 
Kiss bőrgyérosek

tegnap folytatta az igazoló bi 
eoítíág e Kiss-börgyáfosok, Kiss 
Imre. Kiss Dénes és Kiss Gábor 
igazolási ügyét. A tanús kihalja 
lása során egyre világosabban ki­
derült , Kiss-testvcrek népeljenes 
magatartása. Sorra felvonullak o 
munkások, akik a gyárban dolgoz­
tak s vallomásukból kialakul a 
kép: ritka embertelen mtinkásnyii- 
zók állnak az Igazóló bizottság 
előtt. Mint egyik tanú keserűen 
mondja: „Sokan még ma is anv- 
nyira rettegnek volt nyúzóiklól, 
hogy nem mernek ellenük vallo­
mást tenni." No de van vallomás 
igy is elég 1

Bereza Imre elmondja, hogy 
Kiss Imre a szeme láttára pofozott 
fel egy asszonyt valami csekély­
ségért. Gönczy Sámuel a Margit 
fürdőben, 19-14 februárjában le­
folyt szociáldemokrata gyűlésről 
vall érdekes dolgoka1. Elmondja, 
hogy hallotté azf a. telefonbeszél­
getést, melynek során Harangi, a 
kém elhárító besúgója jelentette
Sashalmi századosnak, hogy « 
munkások a Margitban gyű’ésez 
nek. Ezt a Harangit Kiss Imre 
ajánlotta MUnieh századosnak, » 
hadiüzem parancsnokának, mint 
megbízható besúgói. % törlént, 
hogy a rendőrség rajta ütött * 
Margitban gyűléseit) munkásokon.

De a Kisseknek nem volt elé; 
ez sem. Mikor néhánynapos vizs 
gálát után kiszabadultak a munká­
sok, Kovács Andris halh>tla,
amint a három Kiss-teslvér vitat 
kozott egymással, hogy miért nem 
a csendőrségnél tettek jelentést,
azok alaposabban elbántak volna 
a munkásokkal.

Főleg Kiss Imre járt elől a ínun 
kásákkal való gorombáskodásban. 
Kényszeríteni akarta őket, hogy 
belépjenek n hírhedt Nemzeti

Króh textil
OLVAN, MINT VOLT.'

olcsó, jó, megbízható! 
Dégenleld-tér IQ. Sz.

Munkaközpontba, Több munkást 
iniernáltatott, másokat behívatott
kabinénak

Bordás Sándor 1923 óta fogja 
az üzemnek, mégis végigrágott raj 
la Kiss Imre haragjában egy bot­
iak kovács Zsigmond látta, ami­
kor Kiss Gábor vaJatni kis ha 
nyagságén felpofozott egy Oláh 
Aulai nevű munkást. Mikor pedi 
a bombázások idején légiriadóko 
a munkások tömegeién menekül 
lek a gyárból, Kiss Dénes azzal fc 
nvegetőzött, hogy SS-katonáka( 
hír s nem fogja engedni, hogy 
munkások elhagyják a gyárat 
Hada János arról vall, hogy mikor 
egy bevonulta tölt munkás kérle 
Kiss Imre közbenjárását, „Imre 
úr" azt válaszolta neki: „Büdös 
paraszt, ugye most rimánkodsz 
de nem törődöm veted 

Elhallgatják Mitoieh századost 
is, az egykori hadiiizemi parancs 
nokol.-aki elmondta, hogy g Klss- 
t estverek több ízben jelentették 
n*ki) hogy 6 munkások időnként 
eltűnnek az üzemből, valószínűleg 
Illegális gyűlésekre Járnak,

Volt, meg löbb vallomás is, ele 
elég ebből ennyi, Jellemző, hogy 
„Debreczen" tegnapi számában" a 
hétfőn elhangzóit szintén igen sú­
lyos terhelő tanuk vallomásáról 
csak annyit ír: „A munkásság nép- 
ellenes cselekedetekkel vádolla 
tulajdonosokat“ és 30 soros cikké­

iből pontosan 20 sort Kiss Imre 
üres mellébeszélésével tölt meg. 
De ezen nem is csodálkozunk. El­
végre ha, munkások és munkás1 
nyúzó volt gyárosok állnak egy- 
jmassal szemben, akkor nyilván­
való, hogy a „Debreczen“ osztály 
érdekeinek megfelelően fog|a| ál- 
|lást,

•A tárgyalást egyébként me foly­
tatják.

"FF

Áz új pénzügyminiszter 
debreceni

Dr. Rátz Jenő, az újonnan kine­
vezett pénzügyminiszter hétfőn 
Tildy Zoltán köztársasági elnök ke­
zébe leiette a hivatali esküt,

A pénzügyminiszter oklevele« 
gazda. 39 éves, Debrecenben szü­
leteti. Tanulmányait Debrecenben, 
majd a paliagi Gazdasági Akadé­
mián és a szegedi egyetemen vé- 
geziC. Legutóbb a miniszterelnök 
gazdasági tanácsadója volt s eb­
ben a minőségben »elkísérte R ma­
gyar kormány tagjait Washingtoni, 
londoni és párizsi útjára.

I Újabb magyar
hadifogoly-szerelvény
futott be Csapra

i Folytatjuk a még Uintlévő foglyok üzeneteinek közlését

Rajongó szektás 
Nagyiétán

A népügyészség előzetes letartóz­
tatásba helyezte Papp György 
nagylétai lakost, aki egy rajongó 
szekta tagja, A letartóztatás az ál­
lamvédelmi törvény alapján tör­
tént, Papp ugyanis a nagylétai 
templom előtt szónokolni kezdett 
az összegyűlt hallgatóság mellett, 
melyben többek között sértő kijelen­
téseket tett a demokrácia mai veze­
tőire is. Kihallgatása során zava­
rosan viselkedett, többek közölt ki­
jelentette, hogy őt fel is akaszthat­
ják, 6 akkor sem haragszik senkire, 
mert egyedül az isteni igazságszol­
gáltatásban hisz.

A népügyészség elrendelte Pa.pp
elmebeli állapotának megvizsgá­
lását.

MaDISz
A Belvárosi MamSz által kibocsá- 

iott tagsági könyvek f, hó- öl-évet 
érvényükét vesztik. Kérjük tagt,ár­
iáinkat, igazolványaikat, esidelg úift- 
sak meg. (Hivatalos órák 4—8-ig) 
.vezetőség

Értesülésünk szerint egy 23 va­
gonból álló hadifogoly-szerelvény 
befutott Csapra. Ez eiőreláthslö 
lag a mai n»p folyamán fog meg­
érkezni Debrecenbe.

Folytatjuk hadifogolyüzeneteink 
közlését. Az alant felsorolt hadi 
foglyok mindnyájan jól vannak 
üdvözletüket küldik hozzátarto­
zóiknak:

Brianszk 326/7, lágerből üze.n- 
|nek Pók József Szihalomra, Vi- 
|czián János Békéscsabára, Hódor 
Tibor zls. Karcagra, Holzer István 
zls. Békésre, Csizmadia Lajos Ma- 
gyarkeszre, Hursán Pál hdp. Bé­
késcsabára, Hederics Ferenc Fo­
nóra, limár József Kecskemétre, 
Balázs Imre Ditróra, Molnár 
Gyula Gyöngyösre, -Zeülai István 
lápiószen talár Ionra, Csíkos János 
Hódmezővásárhelyre.

107/2. lágerben vannak: Gádor 
Károly fhgy, Vértesy Ernő szds., 

j Süveges György fhgy., Országit 
Barna zls., Horváth Kálmán zls., 
Tóth József zls., Doják Árpád 
fhgy., Szánlhó • Ernő zls., Baán 
Sándor hdgy,, Hegyi István zls. 
Balázs Ernő zls., Voszkády Sándor 
fhgy., Pctri Sándor zls.

Moszkva 242/3 lágerből Kovács 
Antal Lantos Istvánnénak és Sza- j 
jbados Józ'sefncnek Csongrádié.

280/ 9, lágerből Réti János any­
jának Kecskemétre.

Maripoll 280/19. lágerből dr. 
Kincses Antal feleségének Bony- 
hádra, Kemecsci Ferenc apjának 
Kunmadarasra, Kovács György 
apjának Perre, Papp Lajos felesé­
gének Nádudvarra, Sárközi István 
apjának -Pérre, Járó József apjj. 
nak Maiocsra, Sveitzcr József 
testvérének Szepetnekre, Szeszák 
József feleségének Pelsődohszá-a. 
Spillenberg Géza családjának Mis. 
kolera, Kovács István feleségének 
Deeschelyre, Sipóczi István Mé­
száros Istvánnénak Cibakházára 
(Szolnok m.), Kuruc András fele­
ségének Szerencsre, Csápé István 
feleségének Gyöngyösre, Hárshegyi 
Imre szüleinek Kiskunmajsára. 
loth Péter családjának Pétervá- 
sárára, Rádi István családjának 
Kecskemétre, Gornioki Lajos csa­
ladjának Pátházára, Zeke István 
családjának Pásztora. Sárvári La­
jos y feleségének Vámosgyörkre, 
Umas Antal családjának Makóra- 
r80'^- Nigerből Saskó István 

íeleségénck Legendre, Bénák Fe­
renc feleségének Magyarnándurr*. 
Bocki EJemcr családjának Oroshá 
zára.

Batvenkából Lencsár János csa­
ládjának Dombegyhazára.'

Mesésen áll Önnek
I iJJLní1!?0#1 hálám készítteti.

Szolid árak, előzékeny kiazolgálás
Oláh Gábor
dpétomesteméi PIAC-tJ. 40.

íisgazdapártl
körökben

túláradó örömmel tárgyalják a 
földművelésügyi tárca kebelében 
most megtartott B-listázás ered­
ményeit. Nyilván nagyon szerel­
nék, ha a bizottság eddigi m-jn- 
káját semmi sem zavarná meg 

Nagyon gyanús számunkra a 
Kisgazda Párt öröme és megelé­
gedése, tapasztalaiból tudjuk 
mennyire felsírtak, valahányszor 
figy-cgy reakcióst sikerült a mun­
káspártoknak kiemelni valahon­
nan. Valósznínüleg a földműve­
lésügyi B-lislázás az ő szájízük 
szerint folyik. Ennek különben 
nyíltan is kifejezést adlak, az 
örömujjongásukból hozzánk szi­
várgott hírek szerint sikerült az 
összes demokratákat B-listára 
tenni és a leghírbedíeblt reakció­
sokat átmenteni.

Nem tudjuk, hogy mit végzett 
a létszámapasztó bizottság, de az 
előjelek igen aggasztók számunk­
ra. Azt sem tudjuk, hogy egy 
esetleges 1920-ashoz hasonló B- 
Hsta mennyire fogja megnyerni a 
kisgazdapárti földművelésügyi mi­
niszter Dobi István tetszését, aki 
parasztember és tudomásunk sze­
rint igaz híve a demokráciának. 

Az tény : a baloldal nem fogja 
tétlenül némi, hogy orránál fogva 
vezessék a dolgozókat 1

Malom, ügyvéd, dézsája, beszolgáltatás

Parasztpárti tüntetés 
Hajdúszoboszlón

FöldiSnytó BÍotisát'í"1 * ™gi err61 amnban *t "*«• eok szó
AévefhéifL H r k»zre'uukode-| esett-, helyeseljük az őrlési dij 
monstr“^ naÄL ,eszál,i!ását '=• Valóban igen maga-

tÄvül mtiltako°ztia akariak 'V’ h*™ helyesclh8,iök «ónban azt,

sr visradás"Ak,rd s^jssssrrv
Dord MiháíPaHorleZr tóé8i M3°kt \f6képpen helytelen» ük, ’ higv 

I Lajos ^zm-eé«ék<>me'r^9b<lr °S H akarnak batári ”

i-.wÄ'daais srs
«ii trsr1*lr'•* «Us
Megmondták nr-ki ’’i' akasaia.l demokratikus kormányzat mentesí- 
múltbeli" reakciói, ’■ ^ >»merik I tést nyújt. Az ilyen akciókkal azon-
SnV-öíét ° w , í!3'vta levBN ban esak azt lehet elérni, hogy még'
hogy segített V régi bii^ok^t t az!! I aZf>k 5cm «olgáUalják N lermé- 
iöíiiük v • bl:tokosoküak »yüket, ak'k megtehetnék. A be-
Itegtja ei a' várost^T ezcr'j StalgáMalásra pedig az országnak
vód/ tá'u ai«, r f ;tVCt ek clsbre''dü szüksége van, ez az' 
B, Nagy János'" Jl'rt '’cmuUakI aiapja pénzünk stabilizációjának,- 
elé X j-nn. sazda.kodó hazai ezen áll vagy bukik az ország do'-
ottkon, ezért MvaiemközZk högy 90Z6Ínak 69,-^$ mesé,htiíse:

uugjt
fbxiéri eLttbaedaPfÍ nGm m0nd 10 , ,6"0W> P°8»-"<TTAL TARTOZIK 
a népitéletark dpf -á msednek AZ EGYETEM A VILLANY 
A “»PBélelnek. Ezután a. Frenkel-1
malom elé vonultak ée követelték a 
dez.sma eltörlését, a 10 százalékos 
oihesi díj, 2 kilós rostálási és 1 ki- 

■ os poriári dij bevezetését

GYÁRNAK
Az egyetem a Világítási Válta­
nak több mint háromhoiiapi 

[szolgáltatás ellenében 116.000 ío-

Taxi, bérautó.
Városi és vidéki utakra megrendelhető

Debreceni személyautó 
fuvarozó szövetkezetnél

Pisc-li. 60. Telefon 438.

Vendéglősök, cukrászok, ' 
kereskedők és a naff? 
közönség figyelmébe’

Prima, Iriss üzemi

TEA-VAi
bármilyen mennyiségben 
kapható VAR-UTCA 6. SZ.

____ TeiszfrfBtkBZBtnfei

, VL,aíl u,i nevezeteset és mre--l . , 1 ........... . —
tagadták az őrléshez a liizelö |lll,tlal tevlozik. A városi tanács 

' iitását. 1 "|8 nap haladékot adóit az rgyelem-
Ezután Dorő Mihály emelkcdetl nCk és beVeiente!te, h°8y *zon 

Szólásra és bejelentette ho^-v na |ll-|!menűen leállítják a.z áram- és 
rasztság nem tud e>»et tenni u " vízszolgáitatást. Felhívta egyben 
Szolgáltatási kötelezettsérének |ttz eb'yc|rmet, hogy szerelje fel az 

Elvonultak még c"v°pár' fö'd önc!!átö vi!lanr és vízmű fiepet, 
mentő" ügyvéd Zakar Gábor, Csiha .c.b|,.c", ”■ ,efe.l.b?n| nem szorul 
es Grosz ügyvédek irodái elé, min- V a8 'S' V,1!alalrn-
de-nünnen leszedjék a névlábláka! 
majd ulána eloszlottak.

A rendőrség készenlétben állóit 
ügyeit, a tüntetés megfelelő kor’á 
tok közölt tartására.

* * *'
A magunk résiéről helyeseljük a 

hajclúsroboRzlói parasztság tünteté­
st i meteiek kteiégesftéséH

SZf
javítás gyorsan és pontosan
VAJDA

Hatvas»u, 2.

164* angiisztc* 2W. ej

Maxi mól 
a tojás ái|

A hivatalos lap si| 
közli, hogy a tojás 
kilogrammonként 3 főj 
Enné) sem többet, seri 
nem szabad a termelő' 
A budapesti fogyasztói 
elláfásügyi miniszter 5 
lenben állapította meg I 
ban 30—32 filléres dal 
lel m«g. Az ország egl 
a tyúktojás legmagasalj 
ára legfeljebb. kg-kéntl 
fillér lehet. Természeted 
mester eltel megáll ej 
érek ezért teljes érvén!

A városi szociális
ezütoD értesíti a hadieel 
• ülőket, hogy oeaJádonl 
húfilcon'zerv-juttatáfcban I 
do bonon kun,', 5 fillér téri 

A konzervért minda/l 
lyeeek. akiknek UadiíegéjJ 
már felül van bírálva.! 
ü?yoeztály (Városháza, ll 
bzámú teLobájában nevű» 
c^erint naponta 7—3 őri 
sorrendben jelentkezzeneli 

A-tól E-ig folyó hó 1 
töiVökön, I-tőI P ig ŐO-áJ 
51-én. 1

Had iisegélyl apját miül 
magával. f

A kouzervet a még feli] 
tak is meg fogják kannil 
hadisegéiyük felvételével!

Vita
a Veréb-bőrgyáj

A II. sz. bőrgyári n- 
kezet — azelőtt Vuéb 
körül meg mindig élen 
Az iparügyi mmiszíerli 
tés érkezeit, hogy a M 
kezelnél visszaélések 
munkásokat nem fizeti 
pékét elszállítják. A m 
szólította a váro-sl, he 
já ki az ügyet és egyl 
el a tulajdonjog kérde- 
ez nem az iparügyi 
hanem a 'árosra tartóz 

A város kiküldőit ej 
jót, amely megállapít 
iemmilcti- visszaélés 
tem történt. Igaz, bog 
tezet pénzhiánnysl fűz 
ttunkások csak előlege 
izonban gépek elsr.álli 
ttó sem igaz. Jelenleg 
város és az iparügyi m 
/ölt: ki legyen s doni 
'ajdonjoí elbírálását i

Fodor End 
és Kolozsvári 

előadóestje a E
’ Augusztus 31-én, szc 
6 órától az irodalom 
egy pár órára a Bika 
Fodor Endre és Ko 
mellett Fényes Mária. 
Kertész S., Márki Gév 
Samu mondják a magi 
iroda-om legszebb verse 
tóit. Bevezetőt mond 
tanár. Jegyek a Bika 1

Kiívezméityeiárii i 

bérletek munxásek
A Münkás-kuHúrszövrl 

állapodott a Csokonai-sz 
gatóoágávai, hogy tag 
igen jelentős kedvezőién 
főt nyit. A bériét heti ej 

Ta jogosít, hétfő, kedd, 
dai napra. A legolcsóbb 
hcly havi 6, a legdrágálj 
formiert váltható. Ezzel 
rendes bérleti árak havi 
rintig terjednek. Ezt a 
árkedvezményt kizárólag 
kultúr."»oővétség tagjai ka 
jeti előjegyzést elfogad 
ku túrs-övetség pénztári 
hedd, csütörtök é# szem 
délután 3—6 óráig a > 
ni&zottak Szakszervezete 
Pőki-palota,



Ms »uguettua 28; szerda

szerelvény
papra

üzeneteinek közlését
lágerből Réti János any- 

pesk emerre.
! -HO, 19. lágerbő! dr, 
Antal feleségének Booy. 
hnecsei Ferenc apjának 

1 asia, Kovács György 
IPcrre, Papp Lajos felcsé- 
Lludvarra, Sárköti István 
(Perre, Járó József apjá- 
P'ócsra, Sveijzer József 
k Szepetnekre, Szeszák 
Hőségének Felsődobszáva, 
Ft! Géza családjának Mis- 
lovács István feleségének 
ke, Sipóczi István Mé- 
hivánncnak Cibakházára 

m), Kuruc András fele- 
Szerencsre, Csápé István 
K Gyöngyösre; Hárshegyi 
üleinek Kiskun ma jsára, 

jer családjának Pctervá- 
Ndi István családjának 
lire, Gornieki Lajos csa- 
I Pátházára, Zeke István 
pk Pásztora, Sárvári La- 
pségének V áinosgyövkre, 
Piai családjának Makóra. ’ 
lágerből Saskó István 

k Legendre, Bénák Ré­
tégének Magyar-nándurra, 
piér családjának Oroshá

uíbói Lencsár János esd* 
pombegyházára.

zolgáltatás
Ff tüntetés 
9szlón
hbar. ott nem sok szó 
helyeseljük az őrlési díj 
U is. Valóban igen maga- 
I niegállapílva cs sokkal 
tbh a 10*/»-ős őrlési ~ífj. 
lesclhetjük azonban azt, 
meg szembehelyezkedett a 
lus törvényekkel is, leg- 
M helyfektnitjük, hogy 
I akarnak határozni ár­
ki úszoboszlói gazdák nem 
bet semmiféle beszolgál- 
kzettségnek. Már kihar- 
kndeletet, mely szerint a 
pzsás termésen alul a 
ívül, semmiféle beszolgál- 
ezettség nincs. Ahol va­

kép esek fizetni, oft a 
bs kormányzat mentési- 
pz ilyen akciókkal azon- 
p lehet elérni, hogy még 
szolgáltatják Ke termé- 
k megtehetnék. A bé­

ta pedig az országnak 
szüksége van, ez az' 

künk stabilizációjának,1 
pv bukik az ország do1 
ff éves megélhetése!
Ir'iatiTÍ. tartozik

Nem a vii.laxv- 
k-YAftNAK
p a Világítási Válla-'
I mint három hónapi 
|(-l lenében 116.000 fo­
cik. A városi tanács 
lkot adott az egyetem- 
llentelte, hogy azon 
hállítják az áram- és 
1st. Felhívta egyben 
. hogy szerelje fel az 
Inv- és vízmű telepet, 
rben nem szorul f 
lllalalrn.

sz
pan és pontosan
M

Hatvae-o. 2.
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maximálták 

a tojás árakat
A hivatalos lap szerdai száma 

közű, hogy a tojás termelői ára 
kilogrammonként 3 forint 60 fillér. 
Ennél sem többet, sem kevesebbet 
nern szabad a termelőnek kifizetni 
A budapesti fogyasztói árat a köz 
elláfásügyi miniszter 5 forint 76 fii 
lenben állapította meg és ez általa 
ban 30—32 filléres darabárnak fe 
„I meg. Az ország egész területén 

a tyúktojás legmagasabb fogyasztói 
ára legfeljebb . kg-ként 3 forint 95 
fillér lehet. Természetesen a polgár- 
mester által megállapított irány 
árak azért teljes érvényűek.

A városi szociális ügyosztály
ezúton értesíti a hadisegélyben része, 
■ülőket, hogy családonként fél Jfg 
húskonzerv-juttatásban részesülnek 
dobcconkLnv, 5 fillér térítés ellenében 

A konzervért mindazon hadisegé. 
lyesck. akiknek hadisegély-jogoeuUeága 
már felül van bírálva, a ezociális 
iijyoeztály (Városháza, félemelet) 8-as 
számú szobájában nevük kezdőbetűje 
«érint naponta 7—3 óráig kővetkező 
sorrendben jelentkezzenek:

A-tói H-ig folyó hő 29-én. esti 
törtökön, I-t-öl P-ig 50-án, B-től végig 
51-én.

Tiarifeegélylapját mindenki hozza 
magával.

A kónzervet a még felül nem bírál 
lak is meg fogják kanni, legközelebbi 
l-.ádisegélyük felvételével egyidejűleg.

Vita
a Veréb-bőrgyár körül

A 11. sz. bőrgyári munkaszövel- 
Uzét — azelőtt Veréb-bőrgyár 
körül meg mindig élcn'k vita van. 
Az iparügyi miniszterhez feljelen 
iés érkezeit, hogy a Munkaszövet 
kezelnél visszaélések vannak, a 
munkásokat nem fizetik és a gé 
licket elszállítják. A miniszter fel 
szólította a városi, hogy vizsgál 
ja. ki az ügyet és egyben döntse 
fi a tulajdonjog kérdését is, mert 
ez nem az iparügyi miniszterre, 
liar.em a városra tartozik.

A város kiküldött egy bizottsá­
got, amely megállapította, hogy 
temmiiele visszaélés m gyárban 
Km történt. Igaz, hogy a Szövet- 
rezet pénzhiánnyal küzd, s ezért a 
nunkások csak előlegeket kaplak, 
poriban gépek elszállításáról egy 
*zó sem igaz. Jelenleg vita van a 
város és az iparügyi miniszter 'Kö­
rött: lei legyen a döntőbíró a tu 
lajdonjog elbírálását illetően ?

Fodor Endre 
és Kolozsvári Éva 

előadóestje a Bikában
Augusztus 31-én, szombaton este 

S órától az irodalom hajléka tesz 
egr pár órára a Bika nagyterme. 
Tódor Endre és Kolozsvári Éva 
melleit Fényes Márta, Makó Ilona 
Kertész S., Márki Géza és Szabó 
Samu mondják a magyar éa világ- 
irodalom legszebb verseit és jelene 
t*it. Bevezetőt mond Kardos Pál 
tanár. Jegyek a Bika halijában.

Xidvezméiivesáru színházi 
bérletek munkások részére
A Munkás-kuUürszovelaég meg­

állapodott a Csokonai-színház igaz­
gatóságával, hogy tagjai részére 
igen jelentős kedvezménnyel bér e- 
tet nyit. A bérlet heti egy előadás- 
fa jogosít, hétfő, kedd, vagy szer­
dai napra. A legolcsóbb bérleti ülő­
hely havi 6, e legdrágább havi 16 
forintért váltható. Ezzel szemben a 
rendes bérleti árak havi 16—32 fo­
rintig terjednek. Ezt a nagyarányú 
árkedvezményt kizárólag a Munkás- 
kultúrsnövetsóg tagjai kapják. Bér- 
leti előjegyzést elfogad a Munkás­
on túrszövetség pénztára, minden 
kedd, csütörtök és szombati napon 
délután 3—6 éráig a Magánalkal- 
nuzoítak Szakszervezetében, Püs- 
Pöki-palota,

Megállapították 
a debreceni élelmiszer irányárakat

. A városi tanácsülésen Simon 
Kovács elvtársunk, a közellátási 
ügyosztály vezetője bejelentette, 
hogy a közellátásügyi miniszteri 
rendelef értelmében a polgármester 
meg kell állapítsa, a piaci irány­
árakat.

Előterjesztésére a következő 
Irányárakat állapították meg : csir­
ke 1 kg 4.80, tyúk 3.70, kacsa, liba 
5.30, kacsa cs liba vágva, bél nél­
kül 6,80 forint. Gyümölcsárak: 
szőlő I. osztályú1 1.40, II. osztályú 
1-—, görögdinnye 16 fillér, sárga­
dinnye 18 fillér, alma 40—70 fillér, 
szilva 40- 60, körte 80—1.30. Tej­

termékek : tej 70 fillér, túró 2 fo­
rint, tejfel 2.00, vaj 12.—, gomolya 
7.—, juhtúró 6.—, zsír 9.—, sza­
lonna 7.60. olaj 5.40, méz 10.—, to­
jás 20 fillér, hal 2.50—4 forintig. 
Zöldségneműtk : burgonya termelői 
ára: Giubaba 26, Ella 24, Krüger 
22, ugyanezek fogyasztói árban 32, 
30 és 28 fillér. Paradicsom 30—40 
fillérig, zöldpaprika 1—3, Illetve 
4—6, ugorka 20-26, zöldbab 70— 
80, zöldség csomója 30—40, ká­
poszta 60—70, piroskáposzta 70— 
80, hagyma 70—80 fillér.

Az irányárakat a miniszteri ren­

delet értelmében a piacokon hivata­
los táblákon ki keli írni s annak 
betartását a gazdasági rendőrség a 
legszigorúbban ellenőrzi. Egyes cik­
kek debreceni irányárának megálla­
pításánál — mint pl. a, tojásénál — 
szükséges volt a 20 filléres ár, mert 
csak így látszik biztosítva a tojás- 
ellátás. A rendelet szerint az irány­
árak megszegése is a 880-'as számú 
rendelet ellen elkövetett bűncselek­
ménynek számít. Erről a városi ta­
nács a gazdasági rendőrséget és az 
államügyészséget egyaránt átirat 
ban értesítette.

rvzx/xzei

Kommunista interpelláció a Nemzetgyűlésben
a növekvő munkanélküliségről

Mik a kormány tervei ?
Nemzetgyűlés tegnapi ülésen 

Kcrcszlury Dezső vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter benyújtotta 
a nőknek az egyetemekre és főis­
kolákra való felvételéről szóló tör­
vényjavaslatot.

Somogyi Miklós (kommunista- 
párti) mondta cl sürgős interpo­
lációját az építőipari munkásság 
munkanélküliségéről. Elmondotta, 
hogy az ország mintegy I0O ezer 
főnyi építőipari munkása közül 

5—30 ezer munka nélkül van. 
Sürgeti az építőipari anyagárak 
leszállítását cs építőipari főható­
ság megszervezését. Feltétlenül 
szükséges a munkaalkalmak te­
remtése. A gyárakban is folynak 
az elbocsátások. A B-iistára he­
lyezett tisztviselők megélhetéséről 

gondoskodni kell. Szükségesnek 
tartaná, hogy rendeletét bocsássa­
nak ki a romházak lebontására.

Mistéth Emire újjáépítési mi­
niszter, válaszában hangsúlyozta, 
hogy a kormány a munkanélküli­

növekvő veszélyének leküzdé­
sére munkatervezeteket dolgoz ki. 
A kővetkező munkálatok megindí­
tását tervezi:

1. A jövedelemképes kisipari 
zemek helyreállítása, 2. az ipari 

bérmunkák fokozása, a textilipar­
ban a 3. turnus bevezetését terve­
zik és elsősorban B-listás tisztvi­
selők jutnának munkához, 3. a 
omházak lebontásának azonnali 

megkezdése. Erre vonatkozóan az 
inflációs időkben már jelent meg 
cndclet, most. ezt a?- új helyzet­
ek megfelelően módosítják és 

mintegy tíz napon belül kiadják.
A facsonkok eltávolítása, 5, az 

árvízvédelmi munkálatok meg­
szervezése, amit sürgőssé lesz az 
árvízveszély is. Ezeknél a köz­
munkáknál elsősorban építőipari 
munkásokat alkalmaznak. Az épí­
tési kedv fokozására a kormány 
10—30 százalékos házadómérsék- 
Icst fog biztosítani az újjáépülő 
házak után. Az építőanyagok nagy- 
rcszének szabaddá tételére tárgya­
lások folynak cs folyamatban van 
az építőanyag árának és haszon- 
kulcsának felülvizsgálása is. Az 
újjáépítési kölcsön kibocsátására

vonatkozó javaslatot a közeljövő­
ben beterjesztik. A közeljövőben 
remény van a külföldi tőke be­
kapcsolódására is az építkezésben, 
A munkanélküliek lakbérfizetés!

moratóriumára vonatkozó javasla­
tot megfontolás tárgyává fogják 
tenni.

A miniszter válaszát a Ház egy­
hangúlag tudomásul vette.

Szigorúan büntetik
az árukapcsolást

Tudvalévő, hogy az árdrágítás 
egyik leggyakrabban alkalmazott 
formája a törvény által tiltott áru- 
kapcsolás. Az árukapcsolás art je­
lenti, hogy a kereskedő egyes cik­
kek eladását feltételhez köti cs 
csupán akkor hajlandó eladni, -ha a 
ritkább, értékesebb, vagy kisebb 
hasznot biztosító áruval egyidejűleg 
olyan cikket is vásárolnak, amin

többet is kereshet. Egyes kereskedők 
és piaci árusok újabban ilyen mó 
dón próbálnak meg nem engedett 
előnyökhöz jutni. A közellátásügy 
miniszter felhívja a kereskedőket, 
hogy tartózkodjanak az árukapcso 
Fástól, mert akit a megindítandó 
ellenőrzés során árukapcsoláson ér­
nek, ugyanolyan szigorúan büntc 
tik, mintha az árat emcMe volna.

A Dohánygyárban nem ’esznek 
elbocsátások

Hozzák a gazdák az új termést

Adózás, luhtyueUs;

könyvelési szakiroda. 
lörösmarty-B. 24. Tel.: 117

Szépen sorjában jönnék nap 
mint nap az új dohánnyal megra­
kott s'.»kerek a Dohánygyárba.

—- Szombaton húsz szekérré! jött 
be, hétfőn már hetvennel. Szeke­
renként ez átlagban 5 mázsát je 
lent — mondja Márkus Vince elv- 
társ, a. Kommunista Párt és a 
Szakszervezet titkára, akivel 
gyár udvarán beszélgetünk,

—1 A Hajdúságból, különösen 
Sámson környékéről hozzák a gaz 
dák az új termést, az úgynevezet 
„szabolcsi“ dohányt. Egy jé hét 
múlva megindulhat a fermentáló, 
addig száradnia kell az új dohány­
nak.

A munkanélküliségről érdeklő­
dünk : van-e veszély a gyárban ?

— Nálunk nem lesznek elbocsá 
'•ások — mondja Márkus elvtárs. — 
Most még vagy szeptember 15-ig a 
jóvátétel! szállításokat intézzük ei, 
ezután pedig rákapcsolunk teljes 
erővel a magyar szükségletek kielé­
gítésére. Az új dohány beérkező 
sóig van egy kis szünet minden 
évben a gyárban, most ebben az 
időszakban adtuk ki a fizetéses 
szabadságokat. Amíg az új dohány 
kellő mennyiségben be nem fut, il- 
etőleg a szárítóban van, addig az 
üzemekben nagytakarítást végzünk.

Azután pedig új termelési rendre 
térünk át !

Milyen a munkásság hangulata ? 
— Elég jó, .ami kizárólag a fo­

rintnak köszönhető, A munkásság 
nagyon megbecsüli az értékálló ma­
gyar pénzt, az a baj, hogy még túl 
sokat nem kapott belőle. De az 

a 130 forint előleg, amit. ebben a hó­
napban mindenkinek kiutaltak, ren­
geteget segített. A munkásság teljes 
bizalommal néz a jövő elé, várják 
az új státust. A bizalom különösen 
a Magyar Kommunista. Párt felé 
irányul, látják, hogy amit eddig a 
kommunisták hirdettek, az mind 
megvalósult. Ezért van az, hogy a 
gyári pártszervezetünkbe igen so 
kan jönnek nem pártunkbéliek is 
azzal: „menjünk csak a kommunis­
tákhoz, nvajd ők elintézik !"

így is van ez rendjén. Ahol a 
pártunkat ilyen tisztakezü, becsüle­
tes m un kisemberek vezetik, mint 
amilyenek Márkus Vince és a többi 
dohánygyári vezető elvtársak, ott 
kommunista, nem kommunista, jól 
teszi, ha sorsát a magyar demokrá­
cia élcsapatára, a Kommunista 
Pártra, bízza.
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Tagtoborzás
A „Debreczen“ írja, hogy a kom­

munisták külömbőzo módszerekkel 
igyekeznek tagokat toboroz ni. Fel­
hozza, hogy kommunista házbizal­
miak és „katonaruhába öltözött 
kommunista párttagok“ — úgy lát­
szik a cikkíró nem tudja elképzelni, 
hogy kommunista honvédek, de ve­
zérőrnagyok is vannak — járnak 
vasárnaponként házról házra. Lé- 
lekvásárlásnak nevezi a ..Defcre- 
czen“ pártunk háziagit-áclóját, ahol 
párttagjaink a~ puszta meggyőzés 
fegyverével harcolnak.

A Kisgazda Párt valóban egészen 
más módszerekkel végzi a tagtobor­
zást.

Emlékezhetünk, hogy hetekkel ez­
előtt a „Debreczen“-ben felhívás je­
lent meg napokon keresztül, amely­
ben , az állott, hogy a B-íistázotfak 
fellebbezés ügyében pártkiilömbség 
nélkül jelentkezzenek a párt irodá­
jában, Az irodában dr. Szemes 
minden érdeklődőnek azt ajánlotta, 
hogy kérvényt adjanak be és ehhez 
töltsenek ki a pártban kapható űr­
lapot. Az űrlap egyik oldalát a fel­
lebbező tölti ki, a másikon lesz a 
pártvélemény. Egy jelentkező űr­
lapot kért, mire megkérdezték tőle : 
melyik pártban van ? Azt felelte; 
pártonkívüli. Sajnos nincs elég űr­
lap — felelte mclabúsan dr. Sze­
mes —, először a párttagok kap­
hatnak belőle. Majd egyszerre 
pompás ötlet jidolt véletlenül eszé­
be : ön úgyis pártonkivüli, lépjen 
be hozzánk és akkor kaphat űrla­
pot ! Valóban Kolombus tojása, de 
a felszédített pártonkívüli nem volt 
meghatva dr. Szemes zseniális ötle­
tétől és otthagyta.

Ilyen módszerekkel szerzett új 
tagok nyilván csak érdekből lépnek 
he a pártba, minden r.fvi meggyőző­
dés nélkül. Úgy Iáiszik a Kisgazda 
Párt debreceni szervezetét ez nem 
aggasztja. Vagy talán éppen meg- 
gyöződésnéiküli emberekre von 
szüksége ? Könnyen lehet...

Házi betegápolás! 
tanfolyam

A Magyar Nők Demokratikus Szö­
vetsége a. tisztifőorvos ellenőriébe mel­
lett ingyenes házibetegápolási tanfo­
lyamod tart. A 'cél az, hogy minden 
magyar asszony bekapcsolódjék az 
egészségügyi és szöciáiis munkakörbe. 
Szeptember hő 2-án új tanfolyam ktz. 
«ódik, erre .jelentkezni lehet a Piac* 
rVr-a 59. szém alatt- I. cm, naponként 
délelőtt 9—15 óráig.

Tisítífőorvös.

Hathónapi börtön izgatásért
Az Ötös Tanács kedden délelőtt 

tárgyalta Trenka Vitold 54 éve» 
sajókazinei bányász ügyét, akit az. 
19M. évi VII, ic-be ütköző bűncse­
lekménnyel vádoltak. Trenka májú» 
1.-én a munka ünnepén a község­
ben lévő hősí emlékműnél tartott 
népgyülés közben hangosan, kiál­
tozta-: „Halál a. zsidókra 1“ A ta­
núk közül csat egy jelent meg, má­
sik kettő Írásbeli vallomást adott 
be. Valamennyien hallották az iz­
gató kijelentést. Trenka. ittasságá­
val védekezett. Az Ötös Tanács hat­
hónapi börtönre ítélte és elrendelte 
vagyona cgylizcdrcstém* elkob­
zását.

Mára veit kitűzve Rípsxky József 
32 éves Diósgyőr-vasgyári lakos, 
MÁVAG műszaki tiszt ügye is, aki 
a köztársaság ellen izgatott. Beteg­
sége miatt a tárgyalást elnapolták. 
Ugyancsak elnapolták a tanúk meg1 
nem jelenése miatt Ary Mihály 56 
éves hajdúszoboszlói vásári keres 
kedő ügyének tárgyalásét.

kerékpárgnmlk kaphatók
BLEIER-nél
Hatvan utca 2. sz.
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.'DÜ JA RAS JELENTÉS: Mérsékelt 
seé!, fclhöátronulások, többfelé fu­
tó es5. A hőmérséklet alig váltó 
zik.

A belügyminiszter a közigazga 
*ási Alkalmassági vizsgálóbizotlsá- 
gok állal kiállított bizonyítványo­
st Hajdú megye alispánja részé­
re megküldötte. A vizsgálóbizotl- 
3ág tagjai Hajdú vármegye alis­
pánjánál a bizonyítványok aláírá­
sa céljából mielőbb jelenjenek meg, 
hogy a bizonyítványokat az alkal­
massági vizsgán résztvettek részé­
re kikézbesíthetök legyenek.

A város valószínűleg Nyírbátor­
ból fog nagyobb mennyiségű bur­
gonyát kapni. A tárgyalások eb­
ben az ügyben szombaton kezdőd­
nek, a mennyiség még nincs el­
döntve. Vannak bizonyos nehézsé­
gek, a szállítási engedélyt a város­
nak kell megszerezni.

Szeptember 1-én megnyílnak az 
összes kereskedelmi iskolák, A ke­
reskedelmi rádióiskolát szeptem­
ber 6-án nyitja meg Rónai Sándor 
kereskedelmi miniszter.

Az ,,Cj Szó" szeptember l-től egy 
hónápra és negyedévre megrendel­
hető. Az elofizíés; dija 7.—, illető­
leg 20.— forint. A lap minden va­
sárnap képes melléklettel jelenik 
meg. Az előfizetést ez „Üj Szó“ 
kiadokiadóhivatalában (Budapest, 
Iírzsébct-körút 9/11.) kel] bejeién 
feni.

Tegnapi számunkban megírtuk 
már, hogy a rendőrség letartóz 
•alfa a Hortobágyi Stadóállomá 
son garázdálkodó bűnszövetkezet 
tagjait. A 29 embert tegnap áfki- 

■ sér lék . az ügyészség fogházába, 
ahol azonnal megkezdek kihallga­
tásukat.

Haovcd Hueloni előadásai min­
den szerdán délu'án 6 órakor. Ma:
Ür. Weisz Miksa. Hírek. Szavalat 
(Deák Fercnc-u. 8.)

üvegezésre előjegyzést elfogad 
a ,,Keretezőbolt“, Piac-utca 89. 
Fehér uborkái üveg és fonott 
demijon l-lől 15 literig kapható.

Megverte szomszédja dr. Nagy 
György Apafája 8. szám alatti la­
tost és feleségéi. Nyolc napon túl 
y’cgyuló sérüléseket szenvedtek.

Elfogta a rendőrség Szabó Mi 
mily katonaszökevényt, r ki ellen 
nz a gyanú is felmerült, hogy so 
rozatos lopásokat köveiéit el,

Ifj. Puskás László né Bzliege/ő 
105. szánni lakos feljelentést lett 
-gy ismeretlen férfi ellen, aki dur­
ván nekitámadt cs ütlegelni 
kezdte.

AHon lőtte magát szolgálati 
fegyverével Mihályi . Péter őrmes­
ter a Dobozi-bérház környékén. 
Tettéi valószínűleg szerelmi bá 
halában követte el.

Fiatalkorú tolvaj fényes nappal 
bemászott az egyik PiaonPca 9. 
azám alatti lakásba, összecsoma- 
go'la az ott heverő értékesebb 
holmikat egy zsákba és az abla­
kon keresztül — ahogy jött — el­
távozott. Mintegy 5000 forintnyi 
értéket vitt magával.

Kira Sándor nyírábrányi lakos 
átrándult a román haláron és el­
hajtotta Szűcs István román terü­
leten lakó gazda tehenét. Amikor 
visszatért magyar terűiéire talál­
kozott Karaszegi Istvánnal és két 
társával. Karaszegi egy ízben gyil 
kosságért már tíz évet ült s azon 
kívül többször el volt ítélve or 
gazdaságért. Karaszegi és társai: 
László Ferenc budapesti és Kele 
men Gábor nyíracsádi lakosok 
megegyeztek, hogy a tehenet 1200 
forintért megveszik. A helyszínen 
ki is fizettek 800 forintot, A rend­
őrség tudomást szerzett a dolog­
ról, elcsípte * díszes társaságot. 
Bekísérték őket Debrecenbe, ahol 
átadták az ügyészségnek. Dr.
Illyés Gábor vizsgálóbíró előzetes 
letartóztatásba helyezi© mind 
négyed.

Fizessen elő 
a „Néplap“-ra
Díjtalanul kü'djiik a hó végéig a 

lapot azoknak, akik szeptember i-tö> 
előfizetnek reá. Kérjük az alábbi ezeu 
vényt kiállítani és a kiadóhivatalba 
beküldeni.

MEGRENDELŐ-LAP 
Mai napon megrendelem a Nép. 
lapot. Az előfizetés dija 10 forint 
egy hónapra,

Olvasható névi 

Foglalkozás: _ 

Cím: _______

Kézbesítés elme:

(Aláírás.)

fi honvédzenekar népszerű 
hangversenysorozatot indít

Verőcei Ernő honvéd-karnagy a hoij- 
ved;:enekarral népszerű hang-verseny, 
eoroz alert indít. 10 hangversenyből fog 
allaoi ez a sorozat. A népszerű, hang­
versenyek célja elsősorban a2, hogy 
a hangversenyek látogatásától, elszo- 
üo-.t debreceni közönséget vissza édes­
gessek a hangversenytermekbe, másod­
sorban pedig, hogy a népi és munkás- 
tömegek fokozatos zenei nevelésével 
olcso, jó és művészi szórakozási lehe­
tőségek kapuit tárjuk fel.

A 10 sorozatból álló hangverseny 
kereteben lesznek Strauss—Lehár bal­
ett; es keringő, Kálmán — Huezka — 
u itkobi Kacsóh klasszikus operett, 
vigopera és klasszikus operahangver­
senyek. Természetesen ebben a hang­
versenysorozatban a magyar népi mu­
zsika foglalja el a vezető helyet. A 
magyar népi zenét olyan kivitelezés­
ben es előadásban fogja a közönség 
kapni, hogy az nevelő és oktató volta 
gcjjett teljes mértékben szórakoztató

SZ1RSZERVEZETI HIRES

,.A,MKP.,v®l0Si és vármegyei összes
este8 21ajI,?t,tak l346 augusztus 29-én 
este 6 ólakor Piac-utoa 28. II, em
párVftt a, ll1, honsresszusi választást! 
Parlfegyelni, mellett mindenki megje­
lenni köteles. Titkár.

Rendezőgái da foglalkozás szerdán ».^vefkczö beoszíáfokban Sles? meg
« rti-nk, • °,fport Fályafenntartásnál « ólakor, II. csoport 6 órakor n,i- 
íiJHysyar' Ml- osoP°i't 6 órakor Arany 
János.uca i/b,, tv, csoport 6 órakor 
,Do!"°l'“s Lajos-utca, v. csoport 6 ó.-a- 
nok Rák0SI-te,cl,cn- Városi parancs 

„,Üe,lhyuk, Pártszervezeteink propa-
déí,^-inárnr,L.í,ISy?l^1ft, h0ßy szerdán 
(tűiután 5 órakor fontos ügyben nrónakötelezd!1 tSKC2lClet ,artunk- M«sfelenés

e.,FelífvJuk a ..Fal'Wság" szerkesztő, 
két, hogy csütörtökön délután s óra 
kor szerkesztőbizottsági ütést tartunk Pontos megjelenést kérünk. tartlmk- 
„ni. üV*nk .ll,1- Kongresszusára kül. 
í a-,zt* értekezlet Jelöli ki a ki- kudondoket. Ennek azJ értokéztotns« 
a tagjait az egyes szervezetek tap. 
fokban- vála3ztJa a következő iilöpon. 

Augusztus 2R-án, szerdán: Belváros
Séa G- n>a0k!fk0n Ménes Jénos, Rendőr.

k1r Po,;acsá3 Antal, Kefe. 
gyai 3 érakor Faragó Mihály Rex- 
gyár 3 órakor Kővári László ’ Textil 
§var 3 órakor Pincés Janos ’ 

Augusztus 20-én, csütörtökön• va rosház! psz. 3 órakor “(óvári Láslto' 
Balogh Elemér 

rütohaz fél 4 órakor Németi József,
Antal b| f„VaJ ,el 4 °i‘akor Pogácsás 
Múlál'y. c'P°eyar 4 órakor Faragó

MÄÄS’Ä.'lÄ

PARTNAPOK
kucs^Lászfó.'"' SZerd-a 6 ól'ak°1' ■'a- 

VéghkDae»».el°P vasá,‘naP 4 érakor 

háIzXíré8nV.ílr 6SUtSrt6k 3 érakor Ju- 

István*35 va3árnaP 4 érakor Balogh

Az üzemi bizottsági tanfolyam elő-
adása szerdán délután 5 órakor a 
rendes időben lesz megtartva.

Orvosi szakszervezel tisztikarának 
—i'tározatára a szakezervc"-* -
hadifoglyok egészségügyi . ____
óukénteti munkával hozzájárulnak. 
Ezért kérjük tagjaink jelentkezését 
annak közlésével, hogy kinek mikor 
van ideje. — Gumitalp, gumié árok ás 
kerekpárgumi igényelhető

Debreceni fodrászok szábadszakszet- 
vezető tánccal egybekötött reggel 6 
uratg tartó műsoros előadást rendez 
íoiyo hó 51-én éti te 8 órai kezdettel. 
A nagyszerűnek ígérkező előadás a 
hazatérő hadifoglyok javára az építo- 
munkasok szakszervezete helyiségében 
(liossuth-utca l. ezám) lesz megtartva.

Epüó ifjúmunkások és segédmunká­
sok ina délután 5 órakor . taggyűlés 
Kmtíuth-utca 1. szám alatt.

Fodrászmunkásokl Ma este 6 órakor 
taggyűlést tartunk budapesti előadó- 
v aJ, aki a. kollektív szerződést ismer­
teti. Kérjük a tagok és az ifjúmunká­
sok pontos - megjelenését.

Dohánygyári nyugdíjasok csütörtök 
üuutan o órakor taggyűlést tartanak
4„V®0» árusok szabadszervezete ceü-
tortokon délután lél 2 órakor .taggyű­
lést tart. Megjelenés kötelező

...... '«»^‘lAittL'u uuiuuau o oraiíor
a szakszervezeti székházban a vasas 
hciyieegbén okvetlen jelenjenek meg.

a vas- és fémmunkások szakszorve- 
Zote szombaton délután A- órakor <1 ac*- 
~yülést tart. Minden tag ott legyen.”’

Konyhakertészek vasárnap délelőtt 
J órakor taggyűlést tart a színpad- 
terem jen. l’agok megjelenése kötelező, 
ugyanakkor tagdíjbefizetés is 

M figá n al k al m az o 11 a k szakszervezete 
vezetősége csütörtökön délután 5 óra­
kor vezetőségi ülést tart.

Magánál kai mázolták szák szervezete 
szombaton délután 5 órakor öss?.tag­
gyűlést tart.

Kereskedő hírek

Hirdetések feladhatók a „Szabad-1 
sag,( könyvesboltban* is, Városháza 
epü et (Piac-n. és Kózsa-u. sarok). I

Szőlőmag-gyiijtés
kózellái-Osiigj-i miniszter a liábo- 

íénct!=CnCk"1!nyck következtében tel- 
..«uraUdkhlányra való dclto‘d1 1 3 tizolumas eyüjtését reu

lmt.nSm,'?™aS'ia!í b;í«*ak ivari célra 
hi ° 9aj, előállítására alkat- 

nu-ak, de ezáltal lehetővé teszik, hogy 
Ä?d,,fl,lp,arl cclra átadott, de ét 
kezesi e alkalmas ólaiból, jelentős mennyiség legyen takarítható. J 
rod Tdn.'í /PPfielkezés alapján a Vá- 

,£z í - lellu''Ja a szűlötermelés- 
sel lo=lalkozu gazdaközönség X'igye!-
íTnLhs- ,',tvMS3' szii.,'etk'ot'. közvetlen a 
I-rLs.e Cs után inosuscal és rostálá^ni 
JH:?“ elválasztható szölömagot níi- 
1 • ,r >u b meunyuegbea , gondosan 
bnlí-nn , s ailQak utána száraz
irt,yen ruk arozza. A magvak Debre- 
lenheu \aJo átvételi helyét arra al- 
kaUnas Klubén ujeágbirdctée útján

________ Városi Tanács.

Húskonzerv-kiosztás
az at'-int felsorolt, intéz- 

niőnjeket. hogy a kiutalt búskonzerv- 
rirU 1 I lesükről szóló utalványt, hala­déktalanul: de legkésőbb 3 napon be-
avek nf 0Zf flma2^i. öposztálynál ve- 

C• -állami Tüdőbeteg gyógvini’é- 
,.et f.ycrniekmenhcly kórház, Szülő­
otthon. Városi Szeretolház Alarm ip-ermekmenhely, lief. i’/üärvÄ 
J Ótokonjniocgyiet árvaház, Móra Fe­
renc piarista diákotthon, Állami Si- 
ketnema mtezet, Nagyerdei Intcruá- 
t“8.- Leánykollégium. Jjoos-
ka.1 Diákotthon Iriukfulva. Nemzeti 
he(\';?i- GTCrmckottlion, MÁV mü- 
“Hj i 1 .. tanoncotóhoo. Hadigondozo 
B5 o, s uitezo.. Egyetemi lnternátus, 
uim iiiziumi Ioternatue (Kálvin-tcr 16) 
Uimnaznimi Jutcrnátue tKálvin-tér 4). 
A ndahazi Internálás, Tanítóképző In-
'•p!i'nrltUäi<iTul,lnt£zct- Tfemzeti Segély
Tanoueotthon. Szent Márta Ipari 1c- 
A1)! középiskola, Csapókerti óvoda 
legiaskurti ovoda. Eötvüs-utcai óvoda 
Acmzeti Segély Napközi otthon Do- 
hanygyan orvoda. „JOINT“ napközi 
J h°“> , leslavotói ovoda,, Szoboszlói- 
utt ox oda, Mester-utcai ovoda. Pozso- 
ílí;ralin°.y°<la, Nyilastelepi ovoda. Ti- 
nar-mcu ovoda. Homokkerti ovoda.

1 osttic uyermekotthon. „JOINT.“ Over 
SíS1“' Oycrmekbarátok Országos 
E»letenek Ovodaia, Nemzeti Segély
hegyTnovodí’ yUlaSÍ ovoda' Kincsee-

Közélelmezési ügyosztály.

Iparos hírek
I A fór tiszabó szakosztály szerdán 
I u el után 5 órakor ül dot, tart, 
í ,,A k“'1Ulves- e? ácsiparos szahosz. 
, ta'V szombaton délután 4 órakor 
ülést tart.

Felhívás
IvanféthM, v:u'os..iúvátételi ügyosztá- 
J a ie.hi\ ja a vavog területén la kó 

mindazon gazdálkodókat, akik akár a
SlcélÍá^eh?B ?u?ta.Ea> akár jóváté­
tel ceijaia bárminemű terményt, ler- 
meket vagy állatot szolgáltattak be 
. y - a vonatkozó átvéteti elismervényt 

í-m- 6- sz- szobájában hm.” «, \ e-3u öő'üi-au a óra közötti idö- K f 1 FÄ6Älc be 8 önnek ellené, 
yö” . 5 A'tMetesre vonatkozó utalványt
v Lpj La ilt.

LIsyelmeztcti az ügyosztály az erde. 
keluoket, hogy az uíalváuv átvétele
i ánv-ti nniek ^^tördeke. mert ennek 
éríK a, b“zoleaitatott áru elien- 
eiteks nem lesz kifizethető
os-íáte'm- ‘50Tal,ba- a jóvátételi ügv-

eazdiUkodóbat, akik “. V ku aí.s A\n etett és a btozolgiUtatá- 
si lapon leltunteteít húspont mennvi- 
í"3!:1, "A”1 szolgáltatták be, hogy a. 
brazo.galtatast 24 óra alak* teljesít-

vasári és üzletnélküli kiskercske- 
(lok stakosütály etnókeége tudomiiiul- 
vetel. végett közli tagjaival, hogy az 
országos vásárok nyilvántartását a 
BKukosztaly ^ keretén belül hivatalból 
lógja intézni, a ezakoeztály elnöksége 
leiinvja azon kereskedő kartársakat, 
akik az országos kirakodó vásárokat 
látogatni kívánják és ott árusítani 
anarnak, a vásárokra induló autókra 
hely biztosítás végett a szakosztály 
Usztyiselojenel jelentkezzenek. Böve-ib 
tel világosit ást Ugyanott kapnak na, 
ponta 9~2-ig. A Társulat hirdető- 
iaoiajan a vasarak időpontja mindí 
tel van tüntetve.

.adóközö5aé2i tökölt figyei- 
meöRi Az amnesztia belizetésének 
•ui-ijü részleté a mai napon esedékes, 
eppen ezerfc kérjük az elnök urakat, 

-S7 a reájuk eső amnesztia ée a de 
pótlók összeget a mai napon az iro- 
ónba adjak le, illetve számolják el 
nyomatékosan figyelmeztotjük «külö­
nösen azokat, akik még a második 
rceztetet sem rendezték, hogy meg a 
n.iaí. nahp,i utoljára befizethetik a 
szakosztzlly hátralévő összegeit. Ugyan.
511-Ci°- kér«íük az elnököket arra, íiogv 
aüokozdfc-ség megalakítása véget ahogy 
teilet vegyék fel az érintkezés.4, a 
pénzüggyel.

A Társulat kötelékébe valaha is

?VSIÍ a va&4l'naö ke«lódd omi idényt a Szegőd csapata ellen Jás^
A Szeged az Esti Kupa selejtezőiéből» 
vereseget szenvedett ugyan az M'J’K- 
tol, de igen jó játékot mutatott a 
íirizaparton győzni a Szeged ellen 

ta iogn agy ob ha kn ak is nehé» 
^ ^vSC-nek meg közismerten 

gyenge oldala az idegen páJya fedi'*
MénJt0l“p kezdeni ás
idényt. I« azonban aligha lehetségi

Az e*so itthoni bajnoki
ä Äi^So^v

CÓ3, iCifipest. MTK, Szolnok Cs^ne!’ 
Dorog ee végül az Újpest elleni mér 
kozes következik. Az őszi idény foívT 
mun hétszer látjuk a ÜVSC-t y iteho?’ 
nyolcszor keli a vasutasoknak ide* 
genbo menniük. A Haladás a i.Vrárt 
város, az, UTÓ, á Vasas, t Kispest ? 
Szolnok ee az Újpest jön Dcbreranbt ’ 
ats; kell Budapestre utazni 

LrSo. Teslvenscg, MTK és 
Escpel mérkőzésre), egyszer pedig s?e 
Bedre Perecesre és Dorogra A tav«5 
idényben természetesen ennek , fíí < itottja tez A nagyok köz“ így 
alkalma a debreceni közönségnek a 
1 erencvarost, a Vasast és az Újpestéi 
látni az ősz folyamán. J1- l

I.‘íbari Európa Bajnokságok során ltohonczi 40.66-tal ötödik li, i
nvnl,u,ri'iiyi’et&bc”- L'iss István pedi~ Ibán adlk ,ett a bajnokáig.

hatoo“I|„nys:;,a ?X'rKeeyiiá'„r"™d!-

úszúbljnátoáüS rf!0 nlflCrCs «vors- 
21:59 4 gyd VöriJ t0S Ná"der ,,ye, t*
nos clőtl A inn i?, a 6zolnoki Húsz­
ban CsuVik ÄÄ ejorsúszás- 
rösi előtt ninr í ^atmary és Kő-
hölgymellúszSt NovákX*^Zaz - métercs
nyerte meg. 'ak £va o:05.6-tal
nokságokZ“cÍáö n-fopta$ atlerikai baj-
hrmadik helyen dills'6311 a DVSO a 
a Testvériség és o AV’^UaJ- Elöu= 
utóbbi azonban minriisi?0 van- aa 
ponttal előzi meg a'dfeemcCgyetlen

MOZIK MŰSORA :

Apolló-mozó: „Grant kapitány 
gyermekei.“ (Fél 4, fél ti, fél 8) ' 

retőfi-mosgó: „Egy asszony visz. 
szancz . (i, háromnegyed 6, fé] 8)

A keresücdelmi ügynökök és ingat­
lan Közvetítők augusztus 29-cii délután 
o orakor a, Társula-tnál ezakosztályi : 
ülést .tartanak. Ezen ülésre azon ii-I 
gyo-nieztetcß mellett hívja meg a tar 
gokat az elnökség, hogy a meg nem 
je.ent> kaw.-artíak ellen az adóellenőr- í 
zcst folyamatba teszi.

Vásári kereskedők szakosztálya nén- 
tekcii délután 5 órakor’ ta gé rí ekeid e- 
, ' t?1'E . rorgalmtadó közösség ügv- 
nc-n es vásárok megbeszélése \ égett míiH.t I ;i jelenjén meg.

ÉJJEL! ÜGYELETES SZOLGALA­
TOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRÁK:
NaoUS,cSZtus 2',-t6' aueusZius ao-tg-
Annaut'ca c^ ^ $Z,=nkay «zen, 

Havi előfizetési díj: 10 forint.

Feletöa szerkesztő és kiadó;
ej , RADó ISTVÁNSzerkesztőség; Debrecen, piac-u nfí „
ICiadóhiv^?'ftit‘ J'^n-ocszám: 254*' ' '

js “utáni TllereCen'- Lejes.v-Zs.-u.
Nyomatott' a v„e°h^an': 205. 

és luadóyalla'íat korte^OgepL0'”'"'
rc,e^Nnisomjtea^=p ‘

Mindennemű

fuvarozást vállal
a Fuvarosok

BORz-u. .Sz8l,ate«"szele

Paradicsomol, paprikái, 
iprkát, szilvái, hulló slriiii
minden nagyobb meny- 
nyiségbcn átvesz a
Hiiiousáoi KONZERV&YÍR
piószegi-út) 30 napon 
be dl történő íizetésael. 
Telefon 84.

Feladás: 
BaJcty.Zsilinazky.utea 1G,

a kiadóhivatalban.

apróhirdetésed
Pávttagoá'.ak és havi előfizetőknél,

a<a;ale,( kedvezmény.

Barátja a könyvnek?
OIuKon olvashatja őket, 
Csak. fillérekbe kerül.
Amí'w- ó’-.hcm uhgyju abba 
Annjira jo a Eocskai köny.

I rcl kozzon be még mámmá.’

BOCSKAI
tankönyv, Irószernzlet

Hatvan utca 15.

veimu

,„To‘!af* nyersbőrt, hói 
S'1"*- gyapjút veszek. 
MmÍ'U ea ,?• .Tatvan-utca 
fcaiok. fezathinary. bz. 43

Vásárotok tollat, hörcsög 
uyűlbön én vadbőm. 

”e!skí> Dajcsy-Zsilinszky- 
utca 58. (volt József kir. 
herceg-utca).

KL.LAS

lelvétetil- *“«• mindenes 
icnttctik, A.paíi-u. 2. 100

LAKAS

KUlonbcjáratu bútoro-
ZO. t szoba azonnalra kiadó. 
Lini; Csillag-u. 86. lJ.-ik
*IJ tó,

CSERE

Szappannak való zsfradé-
f1“!“1 szappanra át- 

dol.o/.ok, Nagy szappanos?■
Duek-uté* o, LiBapó-kmiyar.

INGATLAN

Belvárosi házamat. 2
romszobas. lürd&zobás 
° kétszobás lakással cl 
reinem belvárosi 2 vagy 5
zalbcfm,0nde;? lakájos hyá-.> 
za1, ^ím a- kiadóban. 87

eladás

Háló-, ebédlő-, úrWolvíL-

tott tní,C,3ímenyelr- koll'P- 
lró'is7fn?myha- garnitúrák, 
ma'om - - k- iratszekrények 
t&ro “®ep- részlettöriesz-
Dtanv r„ ,a ^S'olcsóbban ben yp,^ ™ bútorüzleté- 
sarok1 aL'' “ Mikióe-utca 
8 -r°*- 102

Darnboi és oltott 
M ÉSZ, cement, 
i:!yamhomok, könor, t«. 

iiicssrép, kátrány leinez. 
léénylós nélkül tagol. 

csóbb ánm

KAT2 m6szSz!el
Stcbtuzlat-u. 1/b, csapó, 
utca 6a. ,z. Telefon sin.

li-ífr.» .. 1 01“$5er, előre-latra \ arrce bőrvarrógép, &. Battik, eladólc.'

31
HoÄr eladók,

egyéb t

Sapkák ktíszít&ict
—-------- P
hozott ^

anyagból vállalok. Kotráe L 
László, Kálvin-ttér 3.

Szappannak való zsírt ée 
olajat ^ szappanra átdolgoz 
Pál János szappanos mes­
ter, Kölcsey.íj. 8, 19

Feladás:
„Szabadság" könyvesbolt, 

Városháza épület.

Művész: munka
tőkés-fotó

Fiispöki palota, líCDvaas- 
fátyol- 
Sz 68

szonyi ruha-
kölcsönzés.

Olcsón étkezhet fitté, 
rekért, egésznap nyitva. 
Varga-utca 30. Hcziudl.

105

Szalitársakf Mértékéé és
iktárj cipöfelsőrészelie,: ke 
-itek. Grósz Miklós. Szín. 

ház-átjáró. Sz. 60

.oc=kla kalapjából újjatBS Kitek. Báróit h kalapos* 
icstcr, Burgundia-utca 21.

54
Cérnák, cigarattapapír,
zko, gyufa, iskolafüzet, 
percszappan nálunk min- 
g legolcsóbban, Szikszat, 
egenfeld-tér 11. 5

Kútgyűrük, Aholit leme­
zek. Mozaiklapok és építő, 
anyagok kaphatók a Deb­
receni Műkőg/árnti, Ntirrlő- 
Hto* 8.

Wás pmiefl

M A G >

Hí. ÉVFOLYAM, 192.

Tegnap d

FÜRS
Augusztus 1-évcl gyükéi 

változott az ország gazda 
zetc, a forinttal fegyver! 
a dolgozók a jobb jüvíf 

í látott harcban. Igaz, cgy{ 
keveset, de a kormány 1 

I politikája éppen a foriil 
fegyver tervszerű fr[basl 

I ukaría végleg legyőzni a] 
I tos infláció rémeit.

A gazdasági és politika 
zárió tervszerű 6sszhangl| 
országos feladat, amit „a 
lakban, országos viszonyt] 
nyugodtan állíthatjuk 
is megoldani. A deiuokráj 
mérői szóló (örvény egycil 
értékű a gazdasági rend 

I sét célzó rendelettel s e 
zön-vlzeu át való meg: él 
főbb garanciája a népi 

I sérthetetlenségének.
Lnnél 3 pontnál — ami] 

hajtás-, illeti — szorosan 
dik az országos erdekehhi 
lám szerves összetételét a 
széknek, az önkorni.ifiy zaj 
helyzete. A bc|ügyminiszi 
delet, amely a sfalulizácl 
éves költségvetés elk| 
adott utasítást, az önkorm 
jövő gazdasági és pofltlk; 
kaszának fordalópontjáf !

' Nem kívánunk fogla|ko:
I récén városának az lnf|á<
[ keserves, még az országos 

is súlyosabb helyzetével. A 
aki figyelemmel kisérlc j 
törvényhatóságának nehéz 
mét, az állandóan Icnyegt 
del, tisztában lehetett azz 
egyik napról 0 másikra 
gctálásról van sző, mind 
szerűséget mellőzni kellett! 

^staliHizáció megterem lej 
köztársasági Debrecen elsői 
vetésének tárgyalásakor c 
a pillánál, bogy áttörjük 
tol és helyesen megalkot* 
lefesen kidolgozott váró.-] 
lal utat mutassunk a 1 
anyagi felemelkedése felé.

Most, amikor városunk 
fordulóponton vagyunk, au 
elkövetkező években \ 
inunkáei k alapjait kell lei; 
a Magyar Kommunista l*j 
recent szervezete híven a 
vezetőszerephez, amelyet J 
Üzáció megteremtése terei 
széles alapokra fektetett ij 
re szóló nagyszabású vár 
kai tervet terjeszt elő a ni 
rost közgyűlésen.
»Várospolitikai tervünk ö 
fásánál figyelembe vetüik 
szes he]y| ado(tságokal 
múlt és jelen bevételeinek 
vizsgálata alapján (esszö 
észrevételeinket és javas)! 
a stabilizációs költségvetésű 
Sj'on jól kell tudni-, mind 
— aki várospolitikával csal 
is foglalkozott —, milyen 
feladat volt a lerv elkészít 
mára, hogy a közületi kia< 
«z új lie|yze|nek megfelel 
bevételekkel ő'sóhapgtk*

1f J


